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Profil und Praktikumsdauer  
 

Die Deutsche Schule Istanbul bietet die perfekte Möglichkeit für Praktikanten des Lehramts 
einen Einblick in das deutsche Schulsystem im Ausland zu erlangen. Dazu werden den Prak-
tikanten Lehrer als Mentoren zur Seite gestellt, die die Unterrichtsvorbereitung, -
durchführung und -reflektion betreuen. Zudem werden Lehramtsstudierenden sehr gute Be-
dingungen für ein Praktikum angeboten, dazu zählen:  

 Wertschätzung 
 Deutsche Schule Istanbul bedeutet „Tür zur Welt“ - sehr hoher Stellenwert in der 

türkischen Gesellschaft - Eliteschule 

 Begabung 
 Hochbegabte und ausgewählte Schülerinnen und Schüler - Aufnahme nach einer 

landesweiten, zentralen Aufnahmeprüfung - hervorragende Aufnahmepunktzahl 
erforderlich 

 Leistung 
 Leistungsbereite Schülerinnen und Schüler - hohe Motivation - große Aufmerk-

samkeit im Unterricht - naturwissenschaftlich-mathematische Orientierung 

 Identifikation 
 Hoher gesellschaftlicher Status der Absolventen, die sich stark mit der Schule 

identifizieren 

 Schulziel 
 ABITUR - Studium in Deutschland - erfolgreiche Absolventen überall auf der Welt 

verteilt 
 

Es wird frühzeitig vor dem Praktikum der Kontakt zwischen den Praktikanten an unserer 
Schule hergestellt, damit ein Austausch in Bezug auf Wohnungssuche und erste Erfahrun-
gen in Istanbul etc. stattfinden kann. 

Da wir eine Begegnungsschule mit dem Schulziel Abitur sind, können wir nur Bewerbungen 
von Studierenden berücksichtigen, die ein Gymnasiallehramt (Sekundarstufe II) anstre-
ben. Erwünschte Fächer sind: Deutsch, Englisch, Mathematik, Biologie, Chemie und Physik 
(mindestens eines dieser Fächer sollte Unterrichtsfach des Studenten sein). Da der Schwer-
punkt auf diesen Fächern liegt, werden Lehramtsstudenten mit diesen Fächern bevorzugt.  

Zu beachten ist, dass wir aufgrund gesetzlicher Vorgabe des Gastlandes ausschließlich 
Praktika mit einer Dauer bis maximal 90 Kalendertage anbieten können. 
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Bewerbung  
 
Bitte bewerben Sie sich per e-mail unter: schulleiter@ds-istanbul.de  

 

Diese Mail sollte folgende Daten enthalten:  
 

 Ein formloses Bewerbungsschreiben (Kurze Beschreibung Ihrer Erwartungen an das 
Praktikum mit einer hinreichenden Darlegung welche besonderen Voraussetzungen 
und Fähigkeiten Sie für das Praktikum hier in Istanbul mitbringen und warum Sie Ihr 
Schulpraktikum hier absolvieren möchten, mit: 

 Nennung der Studienfächer (in welchem Fachsemester) und Schulstufe 
 genauem Praktikums-Zeitraum für den sie sich bewerben. 

 Lebenslauf mit Foto.  

 Universitätsbescheinigung, Abiturzeugnis und ggf. weitere Universitätsnachweise.  


